

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

Передовые колхозы района, борясь за высокий урожай, приступили к спуску с полей талых вод. Их примеру должны последовать и остальные колхозы.

Предотвратим посеги озимых от вымочек!

10 апреля—районная партийная конференция

Послезавтра в Олонце открывается X-я районная партийная конференция.

Это явится большим событием в жизни партийной организации района.

Конференции предшествовали отчетные и отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях. Они прошли в обстановке высокой активности коммунистов, под знаком критики и самокритики. Об этом говорит хотя бы тот факт, что на отчетных собраниях выступило более 50 процентов коммунистов из общего состава парторганизации. Выступавшие говорили о тех достижениях, которых добились парторганизации за отчетный период, по-большевистски вскрыли серьезные недостатки в деятельности некоторых партийных работников.

На отчетном партийном собрании Коверского лесопункта коммунисты подвергли резкой критике работу секретаря т. Пулконева. Руководимая им партийная организация не возглавила социалистического соревнования в лесу, не проводила должной массово-политической работы среди лесорубов и возчиков, и как результат лесопункт из месяца в месяц не выполнял установленного графика.

Совсем иная картина в тех партийных организациях, где секретари да и рядовые коммунисты осознали свою роль вожак масс, где партийная работа была поставлена на должную высоту.

Первичная партийная организация колхоза „Искра“, Туксинского сельсовета, где секретарем тов. Антипов, по численному составу небольшая, она состоит из 4 коммунистов и одного кандидата в члены ВКП(б), но за отчетный период эта парторганизация в своей практической работе добилась значительных успехов. Здесь регулярно 2—3 раза в месяц проводились партийные собрания, на которых были обсуждены все

важнейшие партийно-политические и хозяйственные вопросы. Решения принимались небольшие, но конкретные. За выполнением их был установлен строгий контроль. Тов. Антипов в первую очередь поставил на принципиальную высоту вопрос о повышении идейно-политического уровня коммунистов, они все охвачены учбой. По настоянию партийной организации здесь создана политшкола.

Партийная организация правильно использует свои права, осуществляя контроль за деятельностью правления колхоза. И в то же время она оказывает ему большую помощь. В том, что колхоз успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами в 1947 году, досрочно выполнил сезонный план лесозаготовок—безусловно большая заслуга колхозной партийной организации.

Большие задачи восстановления и развития народного хозяйства страны требуют от партийных органов повышения уровня партийного руководства, всемерного развития творческой инициативы всех коммунистов и широких масс трудящихся. Задачи эти будут решаться тем успешнее, чем полнее будет осуществляться внутрипартийная демократия, чем шире будет развернута большевистская критика и самокритика.

Чем серьезнее наши достижения, тем больше предпосылок для нового, еще более быстрого движения вперед, тем выше должна быть требовательность в работе.

В итоге отчетно-выборной кампании районная партийная организация должна стать еще более сплоченной и боеспособной, еще выше поднять свою роль в мобилизации трудящихся на выполнение великих задач, поставленных перед нами Родиной, великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Накануне сплава

Свыше трех миллионов кубометров древесины— вдвое больше прошлогоднего—должны сплавить в этом году лесозаготовительные организации Карелии.

Сейчас идут последние приготовления к сплаву: к берегам сплавных рек и озер заканчивается подвоз древесины, завозятся такелаж, ремонтируются старые и строятся новые плоты на реках Суна, Кумса, Шапша и других. Эти плоты поднимут уровень

воды в реках и озерах на высоту от 1 до 4 метров и обеспечат успешное проведение по ним сплава.

Во многих местах производится зимняя сплотка древесины. Обычно плоты делают на воде. Сейчас стали применять сплотку леса на льду рек и озер. Это мероприятие с первых дней навигации устранит простой флота в ожидании сплотки плотов и обеспечит проведение сплава в сжатые сроки. (КарелфинТАГ).

ВСТРЕТИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Взяв обязательство в ответ на призыв алтайцев о разворачивании социалистического соревнования за новый подьем сельского хозяйства в 1948 году, коллектив нашей машино-тракторной станции начал деятельно готовиться к весенне-полевым работам.

К 1 апреля МТС закончила полностью ремонт сельскохозяйственного инвентаря, необходимого для весеннего сева. Кроме того, подготовлены к уборочным работам две молотилки. Кузнец Иван Михайлович Тарасов и тракторист Туманов оказали помощь колхозникам в ремонте сельскохозяйственного инвентаря. Они отремонтировали для колхозов Уланского, Обжанского и Куйтежского сельсоветов более 100 сельхозмашин.

Из 9 тракторов готовы к севу 7. Они проверены и приняты комиссией. Ремонт оставшихся двух тракторов задержался из-за мотороремонтного завода, где ремонтируются оба мотора.

В этом году обем работ для нашей МТС увеличивается на 800 гектаров мягкой пахоты, возрастет и

расчета по 50 килограммов на гектар. За первый день подкормка проведена на 6 гектарах. Всего по колхозу намечено подкормить золой 25 гектаров озимых.

число обслуживаемых колхозов. Со всеми колхозами заключены договора. В МТС закончено укомплектование бригад. Всего организовано три тракторных бригады, за ними закреплены земельные участки. Во главе бригад поставлены опытные трактористы, самоотверженным трудом завоевавшие себе авторитет. Одной из бригад, например, будет руководить коммунист Василий Иванович Калинин. В прошлом году он работал рядовым трактористом и выполнил свое задание на 142 процента, не допуская брака.

На усадьбу МТС полностью завезен керосин. Завезено горючее и на места в отдаленные колхозы Михайловского и Мегрегского сельсоветов.

С 8 апреля МТС посылает тракторы в мегрегские колхозы для оказания помощи в вывозке на поля навоза.

Коллектив МТС приложит все силы, чтобы образцово подготовиться и провести весенний сев на высоком агротехническом уровне.

П. КОШКИН,
директор Куйтежской МТС.

ПИОНЕРЫ ДЕТДОМА ПОМОГАЮТ КОЛХОЗАМ

Весело провели весенние каникулы воспитанники Олонцкого школьного детского дома. Для них устраивались экскурсии, культпоходы в кино, проводились утренники.

В дни каникул ребята просмотрели кинокартины „Иван Грозный“, „Тимур и его команда“, „Светлый путь“. Ходили на экскурсии на мельницу, на колбасный завод.

Пионеры детского дома

шефствуют над двумя колхозами Олонцкого сельсовета— „Пламя“ и имени Папанина.

В дни весенних каникул ребята организовали сбор золы. В колхозе имени Папанина они помогли очистить зерно для семенного участка, выпустили стенную газету. Пионеры детского дома собрали для подшефных колхозов около двух тонн золы.

Колхозы нашего района выполнили сезонное задание по лесозаготовкам

Колхозы района выполнили сезонный план лесозаготовок на 104 процента.

Передовые колхозы дали стране много древесины сверх плана. Колхоз „7 съезд Советов“, Нурмольского сельсовета, перевыполнил сезонное задание на 2300 феметров. Поставхановски работали в лесу члены сельхозартеля „Борьба“, Рыпушкальского сельсовета. Они заготовили

сверх сезонного плана 150 феметров и вывезли 1400 феметров древесины.

Честно выполнили свои обязательства члены колхоза им. Сталина, Коткозерского сельсовета. Они заготовили сверх сезонного плана 1500 феметров и вывезли 260 феметров древесины.

Перевыполнили сезонное задание колхозы им. Ворошилова, Куклегорского

Колхозники артели „Искра“, Туксинского сельсовета, в этот же день начали спуск с полей талых вод. В первый день на полях работало 15 человек.

Парниковый сев

Овощеводческое звено Ильинского совхоза, руководимое опытной огородницей Марией Максимовой, борясь за высокий урожай в 1948 году, еще в разгаре зимы начало подготовку к весеннему севу: заготавливало свежую землю для парников, вывозило на свой участок навоз.

К 1 апреля местные удобрения были вывезены полностью на всю площадь, занимаемую 12,35 гектара.

С 20 марта началась закладка парников. Одновременно с закладкой в первых числах апреля начался парниковый сев. К 6 апреля здесь уже посеяно 18 рам помидоров, 36 редиса, 18—салата и укропа и 20 рам засеяно луком. В ближайшие дни начнется сев капусты и брюквы. Сейчас идет обработка капустных семян—отсеиваются легкие семена, отбираются наиболее крупные, затем они будут протравливаться в растворе формалина и перед посевом яровизироваться.

Парниковое хозяйство совхоза в этом году будет состоять из 300 парниковых рам. Кроме того 350 квадратных метров земли займут утепленные гряды.

Намечено вырастить 140 тысяч корней рассады, которая в основном пойдет для нужд своего хозяйства а также для индивидуальных огородов рабочих и служащих совхоза. 10 тысяч корней рассады предполагается продать для индивидуальных огородов рабочих и служащих Ильинского лесозавода.

Первую партию свежих зеленых овощей огородницы обязались дать к 1-му мая.

сельсовета, „Олонцкий колхозник“, Нурмольского сельсовета, „Искра“, Туксинского сельсовета, „21 годовщина Октября“, Сармяжского сельсовета.

Колхоз „Вириття“, Сармяжского сельсовета, сверх сезонного задания заготовил 1300 феметров и вывез 1500 феметров леса.

Перевыполнили сезонный план по заготовке и вывозке леса 15 колхозов.

Увеличим конское поголовье

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед колхозами задачу увеличить поголовье лошадей в 1947 году на 700 тыс. голов и в 1948 году на 900 тыс. голов.

Многие колхозы успешно выполняют задание по росту конского поголовья, выращивают от каждой кобылы по жеребенку, хорошо кормят и содержат лошадей.

Однако на фоне общего подъема сельское хозяйство отстают. Многие председатели колхозов не навели еще порядка на конюшнях, допускают бесхозяйственное отношение к лошадям, не наладили правильного кормления и использования их на работах. Это тормозит развитие коневодства и задерживает дальнейший рост сельского хозяйства.

Лошадь — основное средство производства колхоза. От того, в каком состоянии находится конское поголовье колхоза, в значительной степени зависит успех борьбы за урожай.

Чем больше лошадей в колхозе, тем лучше он справляется с выполнением сельскохозяйственных работ, а значит и тем больший урожай он получает.

Поэтому равнодушное отношение к беспорядкам в коневодстве, проявляемое руководителями отдельных колхозов, наносит большой ущерб интересам колхоза и колхозников.

Близится массовый сев — период наиболее напряженного использования тягловой силы. В связи с рас-

ширением посевных площадей объем работ, падающих на коней, значительно увеличивается. Чтобы выполнить план весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, руководители колхозов должны уже сейчас принять все меры к тому, чтобы улучшить упитанность и восстановить работоспособность всех лошадей, привести в порядок сбрую, повозки и сельскохозяйственный инвентарь. Лошадей неудовлетворительной упитанности надо освободить от всяких работ и поставить на подкормку.

Во время подготовки и проведения весеннего сева конское поголовье должно быть обеспечено лучшим сеном и концентрированными кормами.

Успех каждого дела решают люди. Руководители колхозов и колхозной общности сейчас должны проверить кому доверены лошади и как колхозники берегут коня. Людей, не обеспечивающих хорошего состояния и сохранности лошадей, надо заменить наиболее опытными в этом деле колхозниками. Каждый случай падежа лошади следует рассматривать как чрезвычайное происшествие в районе, которое необходимо расследовать и установить виновных лиц. Каждый специалист должен персонально отвечать за состояние доверенного ему конского поголовья группы колхозов и

за выполнение государственного плана.

Чтобы выполнить государственный план 1948 года по увеличению поголовья лошадей в колхозах, необходимо покончить с падежом лошадей, повысить выход молодняка.

В колхозах начинается выжеребка кобыл. Чтобы сохранить весь приплод, необходимо подготовить для выжеребки теплые помещения и установить круглосуточное дежурство конюхов.

Руководители колхозов и коневоды, не смотря на напряженную обстановку в связи с весенними работами, должны провести конскую случную кампанию и в возможно короткие сроки обеспечить покрытие всех годных к расплоду кобыл.

Надо больше уделить внимания улучшению качества конского поголовья, укомплектовать случную сеть племенными и лучшими неплеменными жеребцами колхозов, организовать пункты искусственного осеменения. Весной же надо провести кастрацию всех жеребчиков, не пригодных для улучшения конского поголовья.

Задача руководителей колхозов, всех специалистов сельского хозяйства — добиться в 1948 году решительного перелома в развитии коневодства.

С. БУДЕННЫЙ,

Заместитель Министра сельского хозяйства СССР,
Маршал Советского Союза.

По нашей республике

УСПЕХИ ПЕРЕДОВИКОВ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, рабочие лесопильных заводов Карелии досрочно выполнили квартальный план и дали сверх плана стройкам страны более 14 тысяч кубометров пиломатериалов.

Железнодорожники Кировской магистрали погрузили сверх квартального

задания более 9 тысяч вагонов.

Горняки Чупинских разрабаток дали стране сверх квартального плана 12 тонн колотой слюды и более 2 тысяч тонн шпата, кварца, и пегматита.

На Вирандозерском механизированном лесопункте все рабочие добились выполнения норм выработки.

ТРЕХКОМПЛЕКТНАЯ ВЫВОЗКА ДРЕВЕСИНЫ

Матросский леспромхоз треста „Южкареллес“ добился ежедневного перевыполнения плана заготовки и вывозки леса.

Успешному выполнению

плана способствует трехкомплектная вывозка леса на автомашинах.

Шоферы Зубов, Таккала и Кипрушкин в марте вдвое перевыполнили нормы.

ПОЛТОРА МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Зам. начальника ремонтно-механического цеха Сегежского бумажного комбината тов. Доть за 10 лет работы на комбинате внес 39

рационализаторских предложений. Они дали Сегежскому комбинату 1,5 миллиона рублей экономии.

НОВЫЕ КАДРЫ ДЛЯ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В поселке Соломенное, по решению Совета Министров КФССР, организуется школа по подготовке квалифицированных рабочих для лесной промышленности.

Уже в этом году школа

выпустит 750 мотористов электропил, механиков передвижных электростанций, машинистов узкоколейных паровозов, шоферов, трактористов и слесарей.

5 МИЛЛИОНОВ РЫБОЛОВЕЦКИХ КРЮЧКОВ В ГОД

На Петрозаводском металлзаводе пущен новый цех по производству рыболовных крючков. Его про-

ектная мощность — 5 миллионов крючков в год.

(КарелфинТАГ).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В основе советско-иранских отношений лежит договор, заключенный 26 февраля 1921 года. Он провозгласил отмену всех неравноправных договоров, угнетавших Иран, и сделал эту страну независимым государством. Этой дружеской политике СССР всегда следовал в своих отношениях с Ираном. Реакционные круги Ирана пытаются теперь подорвать эти отношения.

Так, 6 октября прошлого года Иранское правительство заключило военное соглашение с Соединенными Штатами Америки. В соответствии с этим соглашением военные советники Америки заняли руководящие посты в иранской армии и получили право вмешиваться в деятельность военного министерства и других военных учреждений Ирана.

31 января посол СССР в Иране И. В. Садчиков вручил правительству Ирана в связи с этим соглашением ноту, в которой приводились факты о деятельности американских военных советников, стремящихся превратить Иран в военно-стратегическую базу США.

Несмотря на полную дос-

товерность фактов, указанных в ноте советского правительства, правительство Ирана в своем ответе от 4 февраля с. г. не только отрицало их, но и сошло возможным заявить о „причастности“ советских граждан к демократическому движению в Иранском Азербайджане.

24 марта советский посол в Иране вручил премьер-министру Ирана новую ноту, в которой указывается, что советское правительство не может признать удовлетворительным ответ иранского правительства, утверждающего, что американские военные советники не занимают руководящих постов в иранской армии, и что они, якобы, не вмешиваются в деятельность военного министерства.

В ноте советского правительства отвергаются злостные измышления иранского правительства о том, что советские представители, якобы, имеют отношение к национально-освободительной борьбе в Иранском Азербайджане. Иранскому правительству лучше, чем кому-либо, ясно, что истинной причиной событий в Иранском Азербайджане является антина-

родная внутренняя политика

самого правительства Ирана. Измышлением является также заявление иранского правительства о том, что будто бы иранским политэмигрантам в СССР разрешается формирование отрядов для вторжения на территорию Ирана.

Все эти и другие вымыслы потребовались иранскому правительству для того, чтобы уклониться от ответственности за проводимую им антисоветскую политику.

Законченную характеристику ирано-американскому соглашению дал кандидат на пост президента США Уоллес. Он осудил вмешательство США во внутренние дела Ирана, выражающееся в финансовой поддержке реакционных сил, целью которых является „оставить безземельных крестьян безземельными, уничтожить профсоюзы и защищать нефтяные интересы иностранных нефтяных компаний“.

По словам Уоллеса, под руководством американцев была объявлена вне закона главная оппозиционная партия в Иране, профсоюзные руководители заключались в тюрьмы, происходили массовые казни, тысячи семей насильно угонялись в концентрационные лагеря. В тайне от народа, указывал Уоллес,

США заключили важное соглашение с Ираном об американской военной миссии в Иране, которое ставит под руководство и контроль американцев деятельность иранского военного министерства, генерального штаба, а также военное обучение.

Все приведенные Уоллесом факты служат дополнительным материалом, изобилующим подлинную политику иранского правительства.

В США усиливается забастовочное движение. В рядах бастующих — горняки, рабочие мясоконсервной промышленности, кожевенных и других предприятий. Бастуют сотни тысяч рабочих и служащих.

Причиной забастовок является все ухудшающееся положение трудящихся Америки, неуклонно растущая безработица и нужда. Положение работающих также не легко. На шахтах, например, из-за пренебрежительного отношения хозяев шахт к технике безопасности несчастные случаи стали обычным явлением. В 1947 году их было свыше 64 тысяч, при чем шахтовладельцы, получающие огромные прибыли, не

оказывают никакой материальной помощи пострадавшим.

Правительство Америки рассчитывало при помощи реакционных руководителей профсоюзов „уговорить рабочих“ прекратить забастовки. Однако эти расчеты провалились. Забастовочное движение все увеличивается, охватывая все новые предприятия и отрасли промышленности. Останавливаются заводы, рудники и другие предприятия. Как сообщает агентство Ассошиэтед пресс, в крупном металлургическом центре Бирмингеме металлургические заводы загружены лишь на 68 процентов. По всей стране из-за нехватки угля потушено 38 доменных печей. Правительство США предпринимает сейчас по отношению к бастующим полицейские меры. В ход пущены суд, штрафы и антирабочий закон Тафта-Хартли, запрещающий забастовки. Против стачечников брошены полиция и войска.

Все это еще раз опровергает заявления официальных кругов США о демократическом характере „американского образа жизни“.

В. МИХАЙЛОВ.

И. о. отв. редактора Л. ГРИДНЕВА.